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VERBALE   
 

SEDUTA DEL 17.03.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 17 (diciassette) del mese di marzo, la Commissione quattro è 

convocata in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle 

ore 09,00, con il seguente ordine dei lavori: 
 

• Comunicazioni della Presidente; 

• Audizione dell’Assessora all’Educazione e Welfare, Sara Funaro, in merito al servizio dei 

• buoni spesa alimentari; 

• Audizione del Presidente della Fondazione “Tommasino Bacciotti” in relazione ai vent’anni 

• di attività della Fondazione e focus su questo tempo di Covid. 

• Varie ed eventuali. 
 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente la Presidente Mimma Dardano e la consigliera Donata Bianchi;  

alle ore 09,01 il consigliere Nicola Armentano e la consigliera M. Federica Giuliani; alle ore 09,02 la 

consigliera Francesca Calì; alle ore 09,06 il consigliere Luca Tani ed alle ore 09,07 il consigliere Antonio 

Montelatici e la consigliera Laura Sparavigna. 
 
Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì   

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,07, essendo presente 

il numero legale. 

 

Sono presenti, telematicamente, l’Assessora all’Educazione e Welfare, Sara Funaro ed il Presidente 

della Fondazione “Tommasino Bacciotti”, Sig. Paolo Bacciotti. 

  
 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 
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Prende la parola la Presidente Dardano che introduce l’Ordine dei Lavori e presenta gli ospiti. 

Alle ore 09,10 è presente, telematicamente, il consigliere Stefano Di Puccio. 

Prende la parola l’Assessora Funaro illustrando i finanziamenti e l’iter che hanno avuto gli istituti dei buoni 

spesa e quello dei pacchi alimentari, nonché dati relativi alle tipologie ed ai numeri dei nuclei famigliari che 

hanno usufruito di tali istituti. 

Alle ore 09,13 è presente il Vice Presidente Jacopo Cellai. 

Prosegue l’Assessora Funaro spiegando anche il ruolo delle Associazioni territoriali, quello delle Reti di 

Solidarietà e quello dei Quartieri, nelle fasi della raccolta delle richieste di aiuto ed in quella della 

distribuzione di buoni spesa e di pacchi alimentari;L’Assessora spiega, infine, che dai contatti avuti è emersa 

la situazione di forte difficoltà vissuta da molte famiglie che, in molti casi, si trovano, ad oggi, ad affrontare 

una situazione estremamente complicata. 

Prende la parola la Presidente Dardano che richiama l’attenzione sul fatto che un’altissima percentuale di 

coloro che hanno fatto domanda sono sotto la soglia di povertà ed in età produttiva e questo porterà, a breve, 

ad una vera e propria emergenza sociale. 

Prende la parla la consigliera Bianchi che chiede dati ulteriori all’Assessora Funaro. 

Risponde l’Assessora Funaro confermando che i dati emersi sono oggetto di riflessione e fornisce le 

spiegazioni richieste. 

Prende la parola il Presidente della Fondazione “Tommasino Bacciotti”, Sig. Paolo Bacciotti 

spiegando le origini e gli interventi della Fondazione di cui è Presidente. La Fondazione 

“Tommasino Bacciotti”, ad oggi, dispone di 23 appartamenti destinati ad accogliere le famiglie di 

bambini ricoverati a Firenze e tale accoglienza è continuata anche nel periodo della pandemia 

Covid-19; oltre agli appartamenti vi è un progetto di accoglienza in collaborazione con la 

Federalberghi nonché un progetto per la riabilitazione dei bambini in collaborazione con la 

Fondazione Don Gnocchi. Prosegue il Sig. Bacciotti spiegando che nel 2020 sono state accolte 170 

famiglie in situazioni di lungo degenza  con 23 case accoglienza e la previsione di averne 24 nel 

2021; tutti i giorni ospitiamo 103 persone con 37.000 notti gratuite all’anno e le persone 

provengono da ogni parte d’Italia e della Toscana e la scelta delle famiglie viene effettuata dagli 

assistenti sociali del Mayer. La Fondazione Tommasino Bacciotti contribuisce anche mediante 

donazioni per la ricerca medica. 

Interviene il consigliere Armentano che ringrazia la Fondazione Tommasino Bacciotti per l’aiuto 

che rivolge alle famiglie con bambini colpiti da gravi malattie. 

Interviene la consigliera Giuliani che ringrazia i fondatori della Fondazione Tommasino Bacciotti 

sottolineando che hanno trasformato l’immensa sofferenza in amore verso gli altri. 
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Riprende la parola il Sig. Bacciotti che precisa come per i 23 appartamenti di cui dispone la Fondazione 

debbano essere pagati sia affitto che utenze e le famiglie che vi soggiornano non spendono niente poiché 

devono trovarsi bene a Firenze. 

Interviene la consigliera Sparavigna ringraziando il Sig. Bacciotti per tutto ciò che fa, collaborando anche 

con altri enti e figure professionali. 

Interviene il consigliere Di Puccio per ringraziare. 

Conclude il Sig. Bacciotti ringraziando e salutando i consiglieri.  

 
La Presidente Dardano accerta, quindi, la presenza dei consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente  Jacopo Cellai  
Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  
Componente Luca Tani  

 

 

E conclude ringraziando i consiglieri, chiudendo la seduta alle ore 10,18. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  
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Componente M. Federica Giuliani  
Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna    
Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 14.04.2021. 
 

 

 

              La Segretaria          La Presidente 

                (Angela Giabbanelli)                              (Mimma Dardano)  

       

       

 
 

  


